

В рамках акции «100 шагов памяти» Народный мемориальный музей П.М. Машерова продолжает серию мероприятий, знакомящих студентов с жизнью и деятельностью П.М. Машерова.

26 октября музей организовал и провел для студентов факультета социальной педагогики и психологии встречу с Л.Н. Бруевой – инициатором возрождения лыжного агитперехода 1938 года.



Это было одним из ярких событий в студенческие годы Петра Мироновича Машерова - участие в лыжном агитпереходе 1938 года по местам боев 27 Омской Краснознаменной дивизии в годы гражданской войны. Поход был посвящен 20-летию Красной Армии и проходил по маршруту: Витебск — Орша — Могилев. На маршруте студенты встречались с местными жителями, проводили спортивные состязания, читали лекции на актуальные темы, рассказывали о пединституте. За участие в агитпереходе Петр получил свои первые знаки отличия — именные часы от наркомата просвещения и нагрудные жетоны Белорусского комитета физкультуры и спорта.

В память о героизме воинов советской армии агитпереходы были возобновлены в 70-е годы XX века. Инициатором их возрождения стали 19-летня преподаватель Л.Н. Бруева и студенты ПТУ №96 г.Витебска. Свой первый агитпереход они совершили в 1972 году. Во время анитперехода ребята встречались с П.М. Машеровым. О том, как это было и рассказала на встрече со студентами Л.Н. Бруева. А еще она показала фотографии, сделанные во время встречи с П.М. Машеровым. Вот одна из них. Справа от П.М. Машерова – Л.Бруева.



Агитпереходы стали проводится регулярно, сейчас они посвящены памяти П.М. Машерова.







Однако, наша встреча была посвящена не только агитпереходу. ведь важно не только помнить добрые дела человека, но и стать их достойным продолжателем.

Л.Н. Бруева не только инициатор возрождения и проведения современных агитпереходов, активная их участница, она - руководит работой Витебского регионального центра героикопатриотического воспитания молодёжи "ПОШУК". Центр занимается поиском погибших солдат, устанавливает их имена, занимается также их перезахоронением. О деятельности центра, начиная с самых первых шагов небольшого поискового отряда, Л.Н. Бруева подробно написала в своей книге «Пока не похоронен последний солдат».













В настоящий момент создается электронный список погибших воинов. Это сотни тысяч имен. Это огромная, но очень важная и благородная работа, ведь до сих пор многие семьи ищут своих близких. Уже внуки и правнуки просят помочь им в поиске хоть каких-то сведений про своего деда, прадеда - солдата, пропавшего без вести в годы второй мировой.

На встрече Л.Н. Бруева предложила студентам стать участниками проекта по созданию электронной республиканской базы погибших воинов, чтобы родственники смогли, наконец, узнать, где похоронен их дед или прадед.

В преддверии 100-летия П.М. Машерова участие в проекте будет для нас еще и данью памяти и уважения П.М. Машерову. Сам Петр Миронович сделал много для того, чтобы сохранить и увековечить память о героях и жертвах Великой Отечественной войны. Он был инициатором создания Кургана Славы и мемориала «Хатынь», при его участии создан мемориал «Брестская крепость». Мы должны стать достойными преемниками традиций сохранения памяти о защитниках своей страны.







Поучаствовать в этом благородном деле мы приглашаем всех желающих.

Узнать как стать участником проекта по созданию электронного списка погибших воинов можно в Народном мемориальном музее П.М. Машерова.

Путеева О.В. методист ОВРсМ